

端窝点、断源头、破网络、抓主犯 全市卷烟打假再出“重拳”

本报讯 (记者 邓润青)记者从6月7日召开的全市卷烟打假工作会议上获悉,今年全市卷烟打假工作将继续坚持“端窝点、断源头、破网络、抓主犯”,做到“毫不松懈,守土有责,巩固成果,严防反弹”。

据悉,去年,全市共出动卷烟打假人员5928人次,查处各类涉烟违法案件1908起,其中假烟案件243起;查获各类涉案卷烟7826.83万支,其中假冒卷烟817.48万支;破获

符合国家烟草专卖局、公安部标准的售假网络案件7起,拘留25人,逮捕25人,判刑14人。今年的主要目标是:决不让卷烟制假活动形成气候;除南岳区查办一起省标网络案外,其他县市和市本级都要查办1起以上国标网络案;抓捕追刑工作取得新成效;卷烟市场净化率保持在95%以上。

市政府正厅级干部、顾问陈新文出席会议并讲话。

“非遗”展示“赚”足市民掌声

本报讯 (记者 邓润青) 6月8日,是全国第八个“文化遗产日”。当天上午,我市“欢乐潇湘”群众文化活动“非遗”展示在莲湖广场热闹开场,吸引不少市民驻足观看。

此次活动由市委、市政府主办,市委宣传部、市文广新闻局承办。“非遗”展示在器乐合奏《五哥放羊》、《京调》中拉开序幕,花鼓戏《豆腐郎》、湘剧《醉打山门》、祁剧《哑子背疯》等一个个彰显浓郁地方特色的

表演赢得观众阵阵掌声。最后,活动在舞龙《张飞醉酒》中收官。

据了解,2009年,我市全面开展非物质文化遗产普查工作,普查项目涵盖16个门类1223项。目前,全市已建立四级非物质文化遗产名录体系,其中,列入国家级保护名录4项,省级保护名录13项,国家级传承人4人,省级传承人5人。

市领导李慧星到场观看表演。

五大隐患威胁燃气安全

为期三个月的专项整治将在全市铺开

本报讯 (记者 刘思远 通讯员 罗德澄) 6月8日上午,市政政府党组成员张六生率领市安监、质监、消防等部门对全市燃气安全“问诊把脉”。根据督察通报,全市燃气安全存在五大隐患,隐患治理将成为安全用气的保障。

虽然近年来全市燃气安全形势总体稳定,但事故时有发生,问题不容忽视,主要存在五大隐患,主要包括:城市建设中野蛮施工破坏城区天然气管网,有些长输

管线新、改、扩建工程未进行安全设施“三同时”验收,燃气充装企业存在安全隐患、安全管理不到位,非法进行燃气充装,燃气经营网点设在居民楼内等。

督查组透露,根据全市安全生产“三大”行动安排,从即日起将在全市范围内开展为期三个月的燃气安全专项整治。对于不合格的燃气充装站依法关闭取缔,对不合格的液化气钢瓶予以报废处理,对不合要求的燃气经营网点进行搬迁。

衡阳“两院”招考面试

本报讯(记者 唐海强) 6月8日至9日,2013年衡阳市考试录用法院、检察院工作人员进入面试阶段,来自各地的330位考生角逐法检系统的111个职位。

今年我市“两院”工作人员考试录用比例为1比3,从笔试合格线以上的对象中,由高分到低分依次确定了面试对象330名。面试试题全部由省委组织部统一命制,每天设3个面试组,每组设7名考官,实行100%异地整体轮换交流,由省里统一安排,实行封闭管理,每天开考前半小时抽签决定面试考官组别。考试方面,采用结构化面试的方式,每位应试者的时间为10分钟,当场予以评分,场外公布成绩。

市委组织部牵头负责整个面试工作,市中级人民法院、市人民检察院参与配合,市纪检、监察部门派出监督员全程监督,同时还邀请了部分党代表、人大代表、政协委员监督,以确保考试的公平、公正、透明。

国家司法考试 16 日起报名 衡阳、祁东放宽报名学历条件

本报讯 (记者 邓润青 通讯员 王启生)记者日前从市司法局获悉,2013年国家司法考试定于6月14日至15日举行,我市本月16日起接受考试报名。

根据有关规定,衡山县和祁东县可以将报名学历条件放宽为高等学校法律专业专科学历,放宽报名学历条件的适用以报名人员户籍为准,期限截至2016年12月31日。

2013年国家司法考试实行网上报名,报名人员通过网上填

报报名信息、交纳考试费、下载打印准考证,不再进行现场确认,报名时间为6月16日至7月5日。报名人员可在规定期限登录司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>),按照网上报名要求、流程及步骤进行网上报名,逾期不予补报。符合条件的报名人员,因不具备网络通讯条件或无法自行操作等原因不能完成网上报名的,可在6月25日至27日到衡阳市国家司法考试办公室现场办理。

中流击水 “争上游”

——“华菱衡钢”悄然上演“变形记”

■本报记者 刘思远

出口钢管56万吨,创汇7.4亿美元,出口创汇率连续第15位居冶金行业首位;以企业为主体的钢管深加工产业聚集区共完成销售收入25亿元……这是“华菱衡钢”上交的2012年答卷。

今年3月,国家核安全局向华菱衡钢颁发了民用核安全机械设备制造许可证,公司获准进入核电产品市场。华菱衡钢转型获得巨大推力。

享有“北天(天管)南衡(衡钢)”盛誉,世界排名第五,继续领跑中国无缝钢管生产企业的华菱衡钢正在悄然间发生着变化。

“惊涛”中艰难求存

初夏黎明,晨曦微露,华菱衡钢的面纱轻轻撩起。如往常一样,这个中国第二大专业化无缝钢管生产企业开始了一天的运转。

始建于1958年的华菱衡钢,一直心无旁骛,依靠不断的技术创新在“专业化无缝钢管生产”领域稳扎稳打,钢管产量从“0”到10万吨用了30年;从10万吨到100万吨,只用了20年。2011年底,随着180机组成功投产,公司形成了年产200万吨钢管的能力,加上下属企业“华菱钢管”70万吨钢管的年生产能力,年产钢管共270万吨。

270万吨的年产量,既是衡钢成为行业翘楚的“本钱”,也让这艘已行至中游的大船“负重”达到了临界点。

近年来,随着严重过剩的产能、徘徊在成本线附近的产品价格,给众多同行企业带来了内忧外困、生死存亡的严峻考验。一时间,有关国企亏损、减产、裁员的消息频传,市场上演的“惊涛骇浪”,让不少企业深感自危。

中流击水战危机

2012年,面对行业洗牌的强劲冲击波,华菱衡钢临危不惧,及时出台并启动了《衡钢振兴计划》,大刀阔斧地进行内部变革。

挤“海绵”、挖“浮财”,华菱衡钢打出了企业合并机组、调整生产班制、裁减管理人员等一系列“组合拳”。1100余名劳务用工陆续退出企业,重活、脏活均由正式工顶上,有些员工需要身兼数职,有的员工年过半百从头开始学习新的岗位技能;面对变革,员工们选择了理解与支持,大家与企业同舟共济,每一个顶头、每一根锯条的使用次数都有人统计分析,每一个班次的能耗和产量会被进行纵向和横向对比……至去年底,华菱衡钢实现了月度挖潜增效2700万元,到今年4月份,该数值增长到4000万元。

与此同时,通过优化生产工艺、提升产品质量,华菱衡钢提前启动了第二轮品种结构调整,当众多同行企业陷入“价格战”的泥沼之际,公司成功进军高端产品市场,为提高盈利能力筑牢了根基。自2012年下半年以来,

高效产品增量创效每月在300万元以上,企业摆脱了笼罩在行业上空的亏损阴霾。今年4月,华菱衡钢月度高效产品产量创下新高,共入库高效品种5.26万吨,高效品种创下的吨管平均毛利达到800多元,高出普通钢管5倍之多。

产业链上“争上游”

面对产品同质化、利润率不断下降以及消费者需求日益严苛等难题,如何与竞争对手拉开距离?从单纯追求规模,逐步转向全程产业链的经营模式升级,未雨绸缪与亡羊补牢之间,这个中国第二大专业化无缝钢管生产企业选择了前者。

传统强势的华菱衡钢,正在谋求从“制造商”到“服务商”的角色变化。

现在,华菱衡钢正在酝酿对配套企业中涉及石油天然气装备用管的产业链进行一次深度重组,形成一个在业内具有影响力的石油天然气装备用管专业企业。”华菱衡钢董事长、总经

理赵建辉告诉记者,对于制造企业来说,向服务转型意味着一次“灵魂深处的革命”。这将是一场赢利模式从“短线”到“长线”,顾客关系从“片面了解”到“全面了解”、从“有限互动”到“充分沟通”的革命。

根据赵建辉的描述,以后,石油、天然气用管的客户只要选择华菱衡钢,就能获得与石油、天然气开采、加工、储存、运输相关的成套成品管材,可直接使用,省略了后续再加工,非常便捷。

“过去是客户想买什么管材,我们就提供什么管材;未来,我们要通过我们的技术服务,指导客户选择最适合他们的管材。”赵建辉介绍说,比如为客户提供石油开采的模拟环境、地质分析等,帮助客户用最低的成本选择最适合的管材,达到最佳的效果。

“华菱衡钢”将力争早日实现三大战略目标:“绿色衡钢”包括外在环境优美、生产全过程控制达到清洁生产要求、从价值链的角度延伸服务、减少单位产出的能耗和污染物排放等主要内容;“数字衡钢”以电子商务化、生产自动化、管理信息化为主要特征;“百年衡钢”以企业内部以人为本、创新型文化体系、人与自然的和谐、企业与社会的和谐为主要支撑。”对华菱衡钢的未来,企业决策层给出了清晰的定位。

档案宣传走近百姓

本报讯 (记者 唐海强) 6月9日,市档案局联合四个城区档案部门在太阳广场等广场举行国际档案日大型现场宣传活动。

6月9日是“国际档案日”,也是我国确定的第一个“国际档案日”活动日,今年的主题是“档案在你身边”。在活动现场,一幅幅“馆藏票券珍品鉴赏”、“百姓生活与城市变迁老照片展”,及社区民生档案、房产珍档、城建成就等展板,多视角全面展示了与城市发展息息相关的历史实物。老一辈曾经使用的粮油肉布票,珍藏的邮票、字画作品、老照片,拥有的居住证、出生证明、健康证……这些家庭档案制作与实物展示,更为直观地展示了档案文化的独特魅力,让市民感受到档案浓浓的历史气息,认识到家庭档案“民藏档案、家记国事”的重要意义。

端午假期客流平稳

本报讯 (记者 李明婧 刘思远) 昨日是端午小长假的最后一天,记者从衡阳火车站及市内各汽车客运站了解到,由于端午小长假高速公路并不实行免费政策,我市未出现铁路和公路出行客流大增的情况,各车站客流平稳。据统计,衡阳火车站和中心汽车站共安全发送旅客约11.7万人次,增长约5%左右。

在市中心汽车站售票厅,旅客比平时略有增加,前往洞口、隆回、常德、南岳、常宁、祁东等方向客流增加比较明显,车站都安排了不同数量的加班车。为让旅客及时出行,该站开放了13个专线售票窗口,增加投入30台客运大巴。由于运力充足,旅客基本可以随到随走。

铁路方面,由于端午节假期恰逢高考结束,加上高速公路不免费,公路分流作用减弱,铁路客流明显增加,以探亲流为主,旅客出行相对均衡,高峰较为平稳。数据显示,铁路日均发送旅客1.8万人,比平常增长5%,整个端午节期间发送旅客约7.2万人。

衡南工联村 农民领粽子 座谈庆端午

们免费旅游全国各地,领略祖国的大好河山,我们为生在工联,活在工联感到光荣和自豪。

工联村党委书记周兴荣在座谈会上说,改革开放几十年来,工联村借改革的东风,大力发展村办企业,开创了有工联特色的发展道路,党的十八大提出,要在2020年建成小康社会,对于我们工联村

来说,要在今天的成就上,百尺竿头,更进一步,率先进入小康社会。空谈误国,实干兴村,下一步,我们要进一步搞好村办企业,大力发展烤烟产业。

座谈会结束后,参会的村民们高高兴兴领取了一斤粽子、一瓶白酒、一袋牛奶、一斤芒果、一斤香蕉。

本报讯 (通讯员 阳秋林) 粽情深,端午呈祥。6月12日上午,衡南县工联村党委召集全村村民男女老少600多人共聚一堂,召开座谈会,共庆端午,忆昨天的历史,话今天的成就,绘明天的蓝图。

广大村民踊跃发言,他们说,今天,工联村富裕了,首先,我们要感谢党委书记周兴荣同志,是他带领我们全村走上了共同富裕之路,让我们过上了好日子;是他,让我们用上了免费电,喝上了免费水,看上了免费电视;是他,让我

们免费旅游全国各地,领略祖国的大好河山,我们为生在工联,活在工联感到光荣和自豪。

工联村党委书记周兴荣在座谈会上说,改革开放几十年来,工联村借改革的东风,大力发展村办企业,开创了有工联特色的发展道路,党的十八大提出,要在2020年建成小康社会,对于我们工联村